## 一娃出门,全家消费

# 锡城购物中心发力"儿童经济"

"六一"国际儿童节临近,给孩子们买什么礼物成为家长们的热门话题。锡城商家设置儿童节专区,精心策划亲子类参与活动、引入体验类项目,抓住儿童经济爆发点,不少购物中心实现了从小朋友到家庭的客流"收割"。



### 一人带动全家,儿童成为客流"吸铁石"

《2020—2026年中国儿童用品行业市场全景调查及投资战略咨询报告》显示,近年来,关于孩子的消费支出在家庭总支出中比例不断上涨,儿童消费已占到家庭总支出的30%左右。

周末到无锡各大购物中心走走,奔跑跳跃的孩童活跃其间,在他们的身后,跟着一两位大人,时不时拿出手机拍照记录。"对大人来说,肯定以孩子需求为第一位,玩到差不多中午,我们一家三口在商场吃个饭,随便逛逛买些喜欢的东西,临走前从负一楼超市买些水果蔬菜和生活用品,周末很快就过去了。"市民陈欢欢说。

在锡山八佰伴三楼,悦CAR加

州小镇里小朋友玩耍吵闹声、玩具车碰撞声交织,来到这里的人多是"拖家带口"。在这个大型的儿童乐园,家长很有可能要打开付款二维码——积木、旋转木马、堆满海洋球的滑滑梯随处可见,看到这些,孩子们心痒难耐。周女士家住离商场不远处的春江花园,几乎每周都要带儿子过来,她告诉记者,自己在几家儿童游乐园都办了储值卡。

锡山八佰伴负责招商的人士 透露,悦CAR加州小镇是场内投 资最大的项目之一,为商场带来了 丰厚回报。"有了孩子,场内就有了 人气,相应的消费也能带动起来。 大人在遛娃的同时,会顺便解决自 己的购买需求,服饰、美妆、餐饮、 影院等,实现一人进场,带动全家 消费。"

发力儿童经济的经营策略正 在向专业垂直型卖场延伸。无锡 新世界国际家居建材城主卖家装 和建材,却在每年儿童节举办亲子 参与类活动,今年"六一"打算联合 周边学校举办一场"科学筑梦 致 敬航天-一我爱科学主题活动", 邀请亲子参与科学实验、中国航天 科技成果分享、航天小达人评选、 制作火箭模型等活动,带动客流和 品牌传播。"家长在孩子玩耍的空 隙会在周边转转,不仅能直接拉动 场内玩具、儿童鞋服的销售,以后 再有需求可能就会想到来这里。 策划部经理陆樱说。

#### 游玩项目多样,体验感是核心要素

稳定的常住人口与不断增长的商场数量,让综合体的竞争愈发激烈。添加新元素、开展新项目成为商场变革的重要方式,儿童游玩体验类项目成为一致选择。卡丁车、喂兔子、打电玩、砸化石……新颖多样的娱乐体验项目抓住孩子的目光、留住家长的脚步。

"无锡大大小小的购物中心遍布各板块,尽管位置和特色业态有别,但面向青少年的游玩项目几乎是每家商场的标配。"中山路商圈

一家综合体招商负责人表示,以前,商场面向儿童的服务内容更多的是服饰类、玩具零售,但消费者个性化需求进一步升级,它们不再是单一的玩具或家居卖场,而是融入了场景体验、社交互动等创意元素,成为一个零售体验店。而且儿童服务板块往往占据卖场的"黄金铺面"。

在江南大悦城,奈尔宝亲子 乐园贯通三个楼层,6000平方米 的超大空间让其成为商场地标性 项目。商场相关负责人介绍,如今服装等传统的零售业态受电商冲击很大,但是游玩项目不一样,它是体验型的,必须亲身到场,能够增加消费者在场停留时间,而且孩子只要玩过一次,今后很可能再来,消费黏性大大提升。"孩子是'吞金兽',大家都看好儿童市场的消费潜力,哪怕消费心态再谨慎,家长在孩子身上的投入也是只多不少。"

(晚报记者 陈婧怡/文、摄)

## 端午档紧接"六一"档 **电影市场供给丰富**

即将到来的"六一"档加上端午档,电影排片满满当当、精彩纷呈。

这个"六一"档,可谓"熟人局"。8部影片将在这个档期上映,其中不少是观众的老朋友。如《哆啦A梦:大雄的地球交响乐》《小美人鱼之大海怪传说》《哪吒之决战龙神》《潜艇总动员:寻龙》,都是经典IP的续作。此外,还有《坂本龙一:杰作》《泳者之心》《无音之乐》,也将与观众见面。

在猫眼 App 上,有 20.9 万人 表示想看《哆啦 A 梦:大雄的地球 交响乐》,目前占据档期想看人数 榜第一。"就像一场旧友重逢,蓝胖 子还是那个蓝胖子,但看哆啦 A 梦 的人已经长大啦。"今年32岁的市 民宋女士准备带孩子走进影院,认 识这个为她的童年带来了无限欢 乐与想象的"老朋友"。陪伴了大 家十余年的国民动画《潜艇总动 员》也将在"六一"上映。《潜艇总动 员:寻龙》这部新作不仅延续了以 往海底探险的"合家欢"风格,视听 和特效质感再度升级,更有龙年全 新角色重磅加盟,带领观众共同开 启一场惊险刺激的东方海洋奇观 探险之旅。

端午档影片涵盖了剧情片、喜剧片、青春片、科幻片、战争片等多种类型,截至当前,共有12部影片定档。其中,《走走停停》《美国内战》《谈判专家》《扫黑:决不放弃》

《来福大酒店》《我才不要和你做朋友呢》已开启预售。"目前全国端午档期票房已超1700万元,《谈判专家》单片票房已超1000万元,占端午总票房的60%",无锡大世界影城相关负责人介绍。

此外,还有不少小众题材上映。聚焦非传统父子关系的《日夜江河》曾在2021年第五届平遥国际电影展上大放异彩,主演邹涛一举拿下了当年的最佳男演员,业内好评无数。聚焦单亲家庭和留守儿童的《离伤记》、讲述无人区测绘故事的《生命禁区》,相对来说题材比较小众,但也为观众提供了更多观影洗择。

(陈钰洁)

## 护航未成年人成长 **让孩子学会** 保护自己

"我知道了什么是校园欺凌,我学会了如何保护自己。""事情已经圆满结束了,调解员还帮忙开导了孩子的情绪,我非常感谢。"……"六一"国际儿童节临近,全市司法行政系统组织力量深入校园,针对未成年人矛盾纠纷等问题与学生进行互动交流,多方位、多角度维护未成年人的合法权益。

前不久,江阴市祝塘镇"银杏 微光"青少年关爱工作站成功化 解一起校园纠纷,未成年学生王 某的监护人向调解员表达了感 谢。王某是一名在校儿童,一 在参加学校组织的社会实践活动 中不慎摔倒受伤,学校及时将其 送往医院治疗,但是面部依然留 下了瘢痕,导致王某出院后对回 校有一定抵触情绪。王某监护人 与学校就赔偿问题也一直未能达 成协议,学校最终将案件移交至 "银杏微光"青少年关爱工作站处 理。经调解员的释法明理,王某 的监护人同意一次性解决该问 题,并配合做好整个治疗期间产 生费用发票的收集整理,协助办 理校方责任险。调解结束后,调 解员组织专家对王某进行了心理 疏导、情绪安抚,最终此案得以圆 满化解。

从江阴市司法局了解到,"银 杏微光"是组织司法所、法庭、学 校、派出所等单位,针对辖区范围 内的教育教学机构矛盾纠纷第一 时间介入,确保涉未成年人各类 矛盾纠纷尽早尽小化解的一次创 新尝试。这样的工作品牌还有不 少,如无锡市司法局的"护蕾行 动""春苗工程"行动、新吴区的 "法润童心"品牌。据统计,今年 以来,全市司法行政系统累计组 织青少年社区矫正对象开展集体 教育32人次,个别教育82人次, 心理辅导42人次,公益活动40人 次,职业技能培训10人次,指导就 业就学12人次。 (甄泽)